2019 年 10 月 2 日 星期 3 編辑:姜迪邢程|美編:王春卉|责校:吴顼

庆祝中华人民共和国成立70周年大会 在京隆重举行

天安门广场举行盛大阅兵仪式和群众游行习近平发表重要讲话并检阅受阅部队



庆祝中华人民共和国成立 70 周年 大会 1 日上午在北京天安门广场隆重举 行,以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆 伟大祖国的这一盛大节日。中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平发 表重要讲话并检阅受阅部队。

习近平指出,中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结起来,不忘初心,牢记使命,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

国庆佳节,神州大地万众欢腾,首都北京花团锦簇。天安门城楼更显庄严雄伟,城楼红墙正中悬挂着毛泽东同志的巨幅彩色画像。天安门广场上,大型"红飘带"主题景观庄重、灵动。

在欢快的乐曲声中, 习近平等党和 国家领导人来到天安门城楼主席台。

10 时整,庆祝大会开始。

70 响礼炮响彻云霄,国旗护卫队官 兵护卫着五星红旗,迈着铿锵有力的步 伐,从人民英雄纪念碑行进至广场北侧 的升旗区。中国人民解放军联合军乐团 奏响雄壮的《义勇军进行曲》,全场齐声 高唱中华人民共和国国歌,鲜艳夺目的 五星红旗冉冉升起,在天安门广场上空

随后,习近平发表重要讲话。

阅兵仪式开始。习近平乘坐红旗检 阅车,经过金水桥,驶上长安街,依次检 阅 15 个徒步方队、32 个装备方队。

空中护旗梯队拉开了阅兵分列式的

序幕,3架直升机分别悬挂中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗,同其他直升机组成编队飞过天安门上空。仪仗方队高擎党旗、国旗、军旗,沿着东长安街阔步走来。其他徒步方队也依次通过天安门,接受祖国和人民检阅。装备方队分为陆上作战、海上作战、防空反导、信息作战、无人作战、后装保障、战略打击7个模块,按照联合作战编成隆隆驶来,接受检阅。热烈的掌声此起彼伏。

11 个空中梯队从远方呼啸而来,依次低空飞过。教练机梯队划出7条彩带,向共和国献上生日祝福。

以"同心共筑中国梦"为主题的群众游行分"建国创业""改革开放""伟大复兴"三个篇章,10万群众、70组彩车组成36个方阵和3个情境式行进,展现中国共产党团结带领全党全国各族人民从站起来、富起来到强起来的伟大征程,抒发对中国共产党、中华人民共和国的由衷赞美和真情热爱。

群众游行最后一个方阵"祖国万岁" 走向天安门。欢快的歌曲、动人的舞姿、 灿烂的笑容,向祖国母亲献上最热情的 礼赞和最美好的祝愿。

随着7万羽和平鸽展翅高飞,7万只气球腾空而起,《歌唱祖国》的激昂乐曲、歌声在整个广场回荡,游行群众朝着天安门城楼方向欢呼致敬,习近平等向各界群众挥手致意。城楼上下连通真情交汇的心桥,广场内外成为欢歌笑语的海洋,共同庆祝中华人民共和国70华诞,共同祝愿中国和世界的明天更加美好。

庆祝大会于 12 时 40 分圆满结束。

/ 新华社

在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话

习诉平

全国同胞们,同志们,朋友们:

今天,我们隆重集会,庆祝中华人民共和 国成立70周年。此时此刻,全国各族人民、海 内外中华儿女,都怀着无比喜悦的心情,都为 我们伟大的祖国感到自豪,都为我们伟大的 祖国衷心祝福。

在这里,我代表党中央、全国人大、国务院、全国政协和中央军委,向一切为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立了不朽功勋的革命先辈和烈士们,表示深切的怀念!向全国各族人民和海内外爱国同胞,致以热烈的祝贺!向关心和支持中国发展的各国朋友,表示衷心的感谢!

70年前的今天,毛泽东同志在这里向世界庄严宣告了中华人民共和国的成立,中国人民从此站起来了。这一伟大事件,彻底改变了近代以后 100 多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。

70 年來,全国各族人民同心同德、艰苦奋斗,取得了令世界刮目相看的伟大成就。今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

| | 同志们、朋友们!

前进征程上, 我们要坚持中国共产党

领导,坚持人民主体地位,坚持中国特色社会主义道路,全面贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本方略,不断满足人民对美好生活的向往,不断创造新的历史伟业。

前进征程上,我们要坚持"和平统一、一 国两制"的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳 定,推动海峡两岸关系和平发展,团结全体中 华儿女,继续为实现祖国完全统一而奋斗。

前进征程上,我们要坚持和平发展道路, 奉行互利共赢的开放战略,继续同世界各国 人民一道推动共建人类命运共同体。

中国人民解放军和人民武装警察部队 要永葆人民军队性质、宗旨、本色,坚决维护 国家主权、安全、发展利益,坚决维护世界和

同志们、朋友们!

中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结起来,不忘初心,牢记使命,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

伟大的中华人民共和国万岁! 伟大的中国共产党万岁! 伟大的中国人民万岁!

/ 新华社